

嘉定用绣花式的精细发掘公园独到的美,打造“一园一品”

# “美丽公园”扮靓美丽嘉定

建设 美丽嘉定

本报讯 “本来就是来看看荷花的,没想到还有展览看!这样的形式蛮好的。”在菊园新区陈家山荷花公园,前来赏荷的市民潘春燕惊喜地发现,公园里居然多了个620平方米的展览馆——“荷享艺术品”公共文化艺术空间。作为菊园新区最新打造的“美丽公园”示范点,市民在陈家山公园内,不仅能漫步荷花塘边赏花闻香,还能忆嘉定、赏书画、动笔墨、谈艺术。

目前,“荷享艺术品”公共文化艺术空间正在展出“山水嘉定人——陆俨少艺术作品文献展(高仿品)”,展览将

持续至8月26日。记者获悉,“荷享艺术品”的首批合作伙伴有陆俨少艺术院、上海工艺美术职业学院、雅昌(上海)艺术中心。今后,该空间将定期举办书画展示、艺术课堂等文化艺术公益活动。

值得一提的是,除陈家山荷花公园外,上海汽车博览公园、檀园、新成公园、南苑公园等11个公园也参与了嘉定区首批“美丽公园”的创建工作。这些公园围绕各自特色,通过植物、雕塑、景墙、小品等形式,有机融合园林景观与历史文化,用绣花式的精细发掘独到的“美”,打造出让人耳目一新的、具有自身特色的“一园一品”,成为

美丽嘉定的象征。

“在檀园的入口处,我们精心制作了文明旅游行为约定、修身日历和每月修身菜单三块海报内容,让人园的市民游客在第一时间感受到浓浓礼乐修身的氛围。”南翔镇檀园相关负责人介绍,为打造美丽公园,檀园不仅在入口处设置海报宣传文明礼仪,园内的展示也丰富多彩。例如:长廊上展示了“嘉定四先生”之一的李流芳、山水画大家陆俨少的小故事,弘扬他们高尚的品质;清晖园、三画基地前则展示了社区居民的园艺和剪纸作品。

而在南苑公园内,市民周亮发现,最近公园一直有好多志愿者维护环境

整洁,可谓一尘不染。“虽然创城成功了,但我们建设美丽嘉定的脚步却从没停下。”嘉定工业区相关负责人表示,为打造美丽公园,嘉定工业区开展了“三五”志愿者活动,来自区经委、区行政服务中心、区旅游局、区总工会、嘉定报社等局镇挂钩单位以及嘉定工业区相关职能部门的工作人员,组成了一支100人左右的“美丽公园”志愿服务队,志愿服务行动包括环境卫生清洁和文明行为引导。记者在公园内看到,志愿者们有的手拿火钳、垃圾袋,仔细清理公园道路及绿化带中散落的垃圾;有的手拿抹布、水桶,认真擦拭公园座椅、宣传栏、健身器材等公

共设施;有的向过往游客发放文明游园倡议书,对不文明游园行为进行劝导;有的向市民宣传文明养宠规范,劝导宠物主人养成自行清理宠物粪便的好习惯。

嘉定有不少公园,有些是乡村公园,有些是带有历史文脉的公园,未来,我们将通过“美丽公园”的创建工作,在提升这些公园软硬件服务标准的同时,将公园原有的历史文化特色与地方特色进一步放大。”在嘉定区美丽公园(广场)现场推进会上,嘉定区绿化和市容管理局局长李超这样说。

记者 秦逸超

## 汽车博物馆举行童车展

本报讯 20年代德国交通信号灯、30年代美国儿童踏板车、80年代国产的火箭车……日前,由上海汽车博物馆策划的年度特别展——“小小车,大世界——趣境穿行”与观众见面,这是上海汽车博物馆首个为亲子家庭量身打造的互动展览(见右图)。

展览位于上海汽车博物馆四楼,分为“不加油王国”“疯狂汽车小镇”和“汽车狂欢节”三大展区,面积超700平方米。现场共展出150多件展品,均为博物馆历来的收藏品。展品中,不仅有肥皂盒车、电动小马车、铁皮玩具车,还有各式各样不同年代的动物车标,以及琳琅满目的赛车车模,走进展厅,仿佛走进了一个奇趣缤纷、充满爱与梦想的小小汽车王国。

据介绍,此次展览侧重“场景”与“探索”的亲子玩乐体验,没有采用博

物馆传统的“叙事”“静态”展陈方式。在展区中,多媒体互动融入了多个场景,比如“汽车动物园互动墙”“汽车发动机的秘密”“变色霓虹车”“交通指挥官”等场景,十分适合家庭成员共同体验。开展第一天,市民陆先生就带着儿子来参观,他表示,这种展览形式能激发儿子对汽车世界的求知欲,同时也让自己重温了儿时的回忆,“参观这个展览,是一段特别难得的亲子时光。”

值得一提的是,上海汽车博物馆还特别为此次经典童车展的亲子观众们设计了一本集教育与玩乐于一体的《互动游戏手册》,通过充满趣味的问与答,让小朋友们更容易看懂展览,并参与其中。此外博物馆一楼还开放了儿童贝贝车比赛体验区,让互动不止于展览参观,更能亲身参与体验童车带来的乐趣。 记者 王安琪 文/摄



## 南翔医院入“头颈外科联盟”

本报讯 在日前举办的上海市同济医院医疗集团耳鼻咽喉科头颈外科联盟成立仪式上,南翔医院耳鼻咽喉科成为该联盟成员。未来,南翔医院将依靠这一协作平台,提升耳鼻咽喉科医疗和科研水平,为患者提供更加安全、优质、方便的医疗服务。

据悉,耳鼻咽喉科头颈外科一直以来有着发病率高、患者数量多等特点,与此同时,耳鼻咽喉科头颈外科存在人才短缺、诊疗资源不平衡等问题,为此上海市同济医院医疗集团耳

鼻咽喉科头颈外科联盟成立。联盟以上海市同济医院为组长单位,主要成员单位包括南翔医院、安亭医院以及湖北省襄阳市第一人民医院、安徽省蚌埠市中心医院、淮南新康医院等,今后将以学科协作为纽带,以临床质量为核心,以高新技术为支撑,以规范诊疗为抓手,实现学科资源的优化配置和共享,充分发挥群体优势、品牌组合效应和规模效应,推动落实分级诊疗,促进医疗集团各成员单位相关学科的共同进步和发展。 通讯员 华英

## 白领学习何处去?嘉定镇街道搭平台

本报讯 工作和生活圈子相对固定,使得企业白领常常囿于自己的“一亩三分地”。如何打破这个无形藩篱?8月2日,“青年党员课堂·白领学习驿站”嘉定镇睦邻中心站成立,旨在架设企业白领互通的桥梁,提升青年综合素质,展示他们在业务领域之外的品行修养和学识本领。

“青年党员课堂·白领学习驿站”

嘉定镇睦邻中心站,位于嘉定镇街道高昌路睦邻中心,共设置3个学习板块,分别为初心讲堂、修身课堂和in党课。初心讲堂上,主讲人通过讲述青年典型的事迹或分享自己的成长故事,用榜样的力量感染他人;修身课堂借助于百合书苑丰富的教育资源,向青年传扬优秀传统文化;in党课通过12期“有声党课”,线上学习嘉定党

建史实、嘉定老兵抗战故事等主题,让青年党员更好地领悟初心。

嘉定镇街道相关负责人介绍,“青年党员课堂·白领学习驿站”嘉定镇睦邻中心站将不断增添时尚元素,为辖区内青年党员和企业白领提供彰显“党味”、符合“口味”、体现“风味”的微型培训课程,激活青年党员的活力。

记者 陆晓峰

## 智能分类垃圾箱亮相嘉定街头

下一步智能手段将得到更广泛运用,为垃圾分类提供“智脑”与“慧眼”

本报讯 日前,一款有语音播报功能的智能分类垃圾箱,在嘉定街头亮相。据悉,这款垃圾箱目前全区仅有2个,分别投放在南翔老街和南翔镇镇文化体育服务中心,是嘉定垃圾分类推广中首批上线的智能设施。

手掌一挥,箱盖自动打开,同时传出“请分类投放垃圾,垃圾分类人人有责……”的中英文提示音。近日,记者来到南翔老街,见到了这款智能分类垃圾箱。与普通分类垃圾箱不同,这款智能分类垃圾箱的箱体稍显“豪华”——外形酷似小木屋,内置四类垃圾分类桶,包括有害垃圾、可回收垃圾、湿垃圾和干垃圾,每个箱体上还贴有图示,明确所对应的垃圾类别。而按照垃圾分类设施配备原则,公共场所

配有“两桶式”垃圾分类收集容器即可。记者还注意到,每次感应到有垃圾投入,箱内的除臭液会自动喷射,可大大消除箱体异味。据介绍,这款垃圾箱的顶端还配有太阳能板,可为垃圾箱的智能感应投放、除臭液和语音播报等功能提供连续不断的电能支撑。

记者在采访中发现,虽然智能分类垃圾箱摆放在南翔老街的中心地段,但使用者并不多,在工作日的白天,箱体内的垃圾量明显少于旁边的普通垃圾箱。记者也询问了过路居民,不少人表示对这个垃圾箱的功能并不了解,有的甚至不知道这是一个垃圾箱。不过南翔老街工作人员表示,推行这款垃圾箱的主要目的,是为了向市民宣传如何正确地进行垃圾分类,“科

普意义要大于实际用途”。在使用中记者也留意到,垃圾箱的提示音详细阐述了四类垃圾包含的细分类别,每次播报,都会吸引路过的居民驻足停留。

相关专业人士表示,此类智能分类垃圾箱虽然功能较为单一,但运用智能手段推行垃圾分类,已成为破解垃圾围城局面的必要手段。据悉,嘉定在垃圾分类的智能化方面已经作出布局。《嘉定区生活垃圾全程分类体系建设三年行动计划(2018-2020年)》提出,嘉定将大力推进垃圾治理的新技术、新设备、新材料的应用推广,逐步提升生活垃圾投放、转运车辆、资源化利用等设施的技术水平和科技含量。比如,尝试建立智能监管平台,结合“智慧城市”“智慧小区”和“智慧公安”

垃圾分类 进行时

遗失声明

盼答(上海)新能源汽车租赁有限公司,遗失车牌号沪AD08258道路运输证,证号:沪交运管039988;遗失车牌号沪AD66329道路运输证,证号:沪交运管040001,声明作废。

上海火辰汽车服务有限公司,遗失车牌号沪AD01363道路运输证,证号:沪交运管040491;遗失车牌号沪AD01025道路运输证,证号:沪交运管040476,声明作废。

昌储建筑材料(上海)有限公司,遗失开户许可证,核准号:J2900000383807,开户银行:中国农业银行股份有限公司上海封浜分理处,开户账号:03828800040015690,声明作废。

上海嘉定大众有限公司,遗失车辆牌号沪CW7557渤海保险公司保险标志,保险单号:2310303302017002723,保险期:2017年12月20日零时至2018年12月19日24时,声明作废。

记者 王安琪